

(video) După aproape 32 de ani, Biblioteca Arthur Rimbaud își închide, pentru totdeauna, ușile...

1 februarie 2023 18:10



Astăzi așa s-a stins visul frumos al unor intelectuali entuziaști care, în 1989, imediat după Revoluție, se apucau, pe la rude, prieteni, amici francezi, să ceară și să strângă cărți în limba franceză. Așa s-a născut, în 1991, Biblioteca Arthur Rimbaud. Este anul de grație 2023: Biblioteca Franceză s-a închis... pentru totdeauna.

În locul Bibliotecii Franceze se dorește o galerie de artă, unde să expună artiștii plastici locali. Nu spunem că nu este util orice act cultural, într-o Mangaliei pârjolită de marcantilismul vieții cotidiene. Dar, anulând un obiectiv cultural să lași locul altuia, parcă, nu e tocmai corect.

În ședința Consiliului Local Mangalia, conducerea Culturii de la Mangalia a declarat că fondul de carte nu se va pierde. Probabil că nu. Dar farmecul micuței biblioteci înțesate de volume în dulcea limbă a lui Voltaire s-a pierdut, astăzi, definitiv. Miile de turiști francezi, miile de elevi francofili, au rămas fără biblioteca unde, cu siguranță, găseau exact ce cărți căutau, pentru că o doamnă a culturii Mangaliei, Luminița Dumitrescu, a avut grijă să nu îi lipsească nimic, niciodată.

Și, pentru că Luminița Dumitrescu nu ne-ar ierta dacă nu am reaminti efortul colectiv ce a dus la înființarea Bibliotecii Franceze, postăm, în cele ce urmează, un material mai vechi, realizat cu ajutorul ei, de Ediția de Sud.



Astăzi, 18 octombrie, Biblioteca Franceză Mangalia a găzduit un dublu eveniment: împlinirea a 22 de ani de la înființarea instituției de cultură și sărbătorirea a 160 de ani de nașterea poetului Arthur Rimbaud. La eveniment au participat Luminița Dumitrescu, bibliotecarul instituției culturale, Jean Pierre Marcoux, Președintele Asociației «Les Amis de la Bibliothèque Française ARTHUR RIMBAUD de Mangalia» și co-fondator al bibliotecii, profesori de limba franceză din Mangalia și localitățile învecinate, alături de elevii acestora. În cadrul evenimentului a avut loc vernisajul expoziției «La Malle de Rimbaud», oferită de localitatea Charleville-Mézières, orașul natal al lui Rimbaud.

Din program au mai făcut parte momente poetice oferite de profesori de limba franceză și elevi din Mangalia și localitățile învecinate, precum și prezentarea desenele realizate de aceștia. Tot în cadrul manifestării, Paula Romanescu, scriitoare, traducătoare și profesoară, a discutat pe tema «On est très sérieux quand on a 17 ans».

Istoria Bibliotecii „Arthur Rimbaud“, una dintre cele mai bogate din România în ceea ce privește fondul de carte în limba franceză, a început acum 22 ani. Instituția de cultură este cea de a doua de acest fel înființată în țara noastră, după Revoluția din 1989.

În 1991, ca să nu îi fie furate ferestrele, biblioteca era păzită și noaptea

Și, tot de 22 de ani, bibliotecar la „Arthur Rimbaud“ este Luminița Dumitrescu, care își amintește cum, întrebată fiind de către francezii ce au venit la Mangalia pentru a întinde o mână de ajutor imediat după 1989, le-a spus că nu vrea nimic altceva decât... cărți! „Le-am spus că nu vreau nici îmbrăcăminte, nici alimente, nimic altceva decât să fiu „îngropată“ în cărți, iar ei s-au ținut de cuvânt“, rememorează acele timpuri Luminița Dumitrescu. „Prietenii mei, cei mai mulți din Charleville-Mezieres, orașul natal al lui Rimbaud, au dat anunț la gazeta locală: „Mangalia vrea cărți în limba franceză!“ În primele luni m-am trezit cu 42 de colete pline cu cărți, pe care le-am stocat mai întâi la mine, iar apoi la vărul meu, ce locuia într-un apartament vizavi de al meu și, când nu am mai avut loc, într-un garaj. Din păcate, din cele 2.600 de volume câte aveam în momentul în care am primit spațiul pentru crearea bibliotecii, cele din garaj s-au distrus din cauza frigului și umezelii“.

În 1991, anul Arthur Rimbaud, Luminița Dumitrescu a vrut să doneze volumele strânse de la prietenii francezi bibliotecii municipale. Nu s-a putut pentru că, pur și simplu, Mangalia avea unica bibliotecă închisă! În cele din urmă cărțile au ajuns în actualul spațiu din centrul orașului, „Arthur Rimbaud“ fiind deschisă de fostul primar al orașului, Nicolae Sideri.

Biblioteca Franceză din Mangalia a fost inaugurată în luna mai 1992, având un fond de carte de 6.000 de volume. Fondatorii bibliotecii au fost, la vremea respectivă, Primăria Mangalia, Club des Vacances Modernes (CVM) și Asociația „Tourisme et Loisirs“ Ardennes (ATLAS) din Charleville Meziere, condus de Jean Pierre Marcoux. Viceprimarul de atunci, Viorel Stamate, ajunsese să doarmă în sediul bibliotecii, pentru a nu mai fi furate ferestrele.

Cititorii fideli ai bibliotecii franceze – elevii și turiștii

După deschiderea bibliotecii, s-au făcut apeluri la donatori

din toată Franța. Așa se face că, la 22 de ani de la deschiderea sa, Biblioteca „Arthur Rimbaud“ numără circa 26.000 de volume. Volume de beletristică, albume, dicționare, istorii literare, alături de câteva sute de documentare imprimate pe casete video și CD-uri, umplu până la refuz biblioteca. Cititorii cei mai fideli sunt, firesc, elevii din Mangalia. Însă, în fiecare vară, biblioteca se umple și cu turiștii francofili sosiți în sudul litoralului, al tratament balnear.

Tot aici au loc și cele mai multe dintre activitățile cultural-educative în limba franceză organizate de școlile și liceele din Mangalia: „Cele mai importante evenimente marcate la Biblioteca Franceză sunt Ziua Europeană a Limbilor Vorbite, din luna septembrie, Ziua Lecturii – în octombrie și Săptămâna Francofoniei, în martie“, ne-a declarat prof. Peghi Marcu.

Printre colaboratorii bibliotecii se numără profesorii Peghi Marcu, Maria Tudorașcu, Alina Nicolae, Angelica Andrei, Alexandra Necula și mulți alții.

Un scurtcircuit la un cablu electric a pus pe jar pompierii din Mangalia

1 februarie 2023 18:10



În urmă cu câteva momente s-a produs un scurtcircuit la un cablu electric, în urma unor lucrări efectuate pe Șoseaua Constanței.

Intervin, la fața locului, două autovehicule de stingere cu apă și spumă și o ambulanță SMURD B.

Nicolae Iustin Urdea, fostul primar din Limanu, achitat de instanță!

1 februarie 2023 18:10



În această dimineață, Tribunalul Constanța, Secția Penală, a decis achitarea fostului primar din Limanu, Nicolae Iustin Urdea.

În 2015, acesta a fost trimis în judecată de procurorii DNA

Constanța pentru fraudă cu fonduri europene în cazul pistei de biciclete care face legătura între 2 Mai și Vama Veche.

Nicolae Iustin Urdea era acuzat de abuz în serviciu, folosire sau prezentare de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, care are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri din bugetul general al Comunităților Europene sau din bugetele administrate de acestea ori în numele lor.

Judecătorii constănțeni au considerat că niciuna dintre aceste fapte nu există sau nu sunt prevăzute de legea penală.

Alături de fostul primar Urdea a mai fost inculpat, în același dosar, fostul secretar al primăriei, Bogdan Voicu, acuzat de săvârșirea infracțiunii de complicitate la infracțiunea de abuz în serviciu asimilat infracțiunilor de corupție în formă continuată și pentru complicitate la infracțiunea de folosire sau prezentare de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, care are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri din bugetul general al Comunităților Europene sau din bugetele administrate de acestea ori în numele lor. Și acesta a fost achitat, întrucât fapta nu există. Alte două persoane, Eugen Barbu și Vasile Cotin, judecate în acest dosar și acuzate de săvârșirea infracțiunii de abuz în serviciu asimilat infracțiunilor de corupție și complicitate la folosire sau prezentare de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, care are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri din bugetul general al Comunităților Europene sau din bugetele administrate de acestea ori în numele lor, au fost, la rândul lor, achitate.

O a cincea persoană din dosar, Elena Tambozi, a decedat, între timp.

Judecătorii au respins și acțiunea civilă formulată de partea civilă Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, ca neîntemeiată și au ridicat sechestrul asigurator pus asupra bunurilor celor cinci inculpați.

Sentința nu este definitivă, putând fi atacată cu drept de apel în termen de 10 zile de la comunicare.

Locuitorii Mangaliei vor plăti gigacaloria ca și până acum: proiectul privind subvenționarea facturilor nu a fost aprobat (video)

1 februarie 2023 18:10



Pompierii, chemați de urgență pe strada Sirenei: au căzut 6 mp de tencuială!

1 februarie 2023 18:10



Vântul puternic de zilele trecute a șubrezit fațada Blocului E8 din Mangalia. Potrivit reprezentanților ISU Dobrogea, 6 metri pătrați de tencuială de la acest imobil s-au desprins de pe fațadă.

Două mașini ale ISU Dobrogea s-au deplasat la fața locului, o autospecială de stingere și o platformă.

În timp ce mangalienii plâng cu facturile la căldură în mână, șefii Goldterm Mangalia solicită majorări salariale

1 februarie 2023 18:10



Consilierii PSD și PER organizează luni, 30 ianuarie, o ședință de consiliu extraordinară, în care cer executivului, primarul Cristian Radu, scăderea prețului la gigacalorie, pentru populație. Facturi enorme, de mii de lei, ba, chiar de zeci de mii în unele cazuri, au dus la disperarea familiilor care nu s-au debransate de la centrala de bloc.

La Mangalia, firma care se ocupă de furnizarea energiei termice – în cele circa 5.000 de case care mai sunt, încă, racordate la sistemul centralizat de încălzire – este GOLDTERM SRL.

Societate care, după investiții majore în urmă cu câțiva ani, pentru funcționarea centralelor pe gaz, în 2022 a reușit trista performanță să readucă, în centralele modernizate, tradiționalul și extrem de poluantul CLU.

Firma aparține Consiliului Local și, deci, această instituție o managerizează. Așa se face că, în ședința convocată miercuri, de data aceasta de primarul Radu, conducerea societății cere, surpriză, nu subvenționarea gigacaloriei, pentru ca populația să treacă, mai ușor, peste iarnă ci... o majorare salarială. Sub semnătura lui [Dorinel Colgiu](#), directorul general al societății, în cerere se arată că „managementul a fost sesizat de gradul de nemulțumire în rândul salariaților, de către Sindicatul Termo”. Prin urmare, este solicitată o creștere de salariu de 4% pentru muncitorii calificați și de 11 % pentru personalul TESA, cu 1 februarie 2023.

Ultima creștere de salarii la Goldterm a fost anul trecut, în

aprilie, indexarea fiind de 10%.

Per total, fondul de salarii al societății, de la bugetul local, este de 3.912.000 lei, iar indexarea cerută ar presupune un efort suplimentar de 430.320 de lei.

Propunerea managementului de majorare a salariilor de bază are în vedere realizarea unei creșteri echitabile pentru toate categoriile de salariați față de nivelul de salarizare de la 31 decembrie 2022, după cum urmează: o creștere cu 4% pentru muncitorii calificați și o creștere de 11% pentru personalul TESA, începând cu data de 01 februarie 2023.

Un singur medic asigură linia de gardă la Pediatria Mangalia!

1 februarie 2023 18:10



Spitalul Municipal Mangalia trece printr-o criză acută de medici pediatri. Din cele 5 posturi pe care le are prevăzute unitatea medicală, unul singur este ocupat. Așa se face că, în cazul urgențelor pediatrice,

părinții sunt sfătuiți să caute leac pentru cei mici fie la cadrele de specialitate din Policlinică (asta numai pe timpul zilei), fie să apeleze numărul de urgență 112 și să pornească, cu Ambulanța, spre Spitalul Clinic Județean Constanța.

Spitalul Municipal Mangalia va scoate la concurs, în perioada următoare, trei posturi de medici în domeniul Pediatrie, două dintre acestea fiind pe perioadă nedeterminată, iar un post pe perioadă determinată.

Într-un comunicat de presă se arată că unitatea medicală a început demersurile în acest sens, urmând ca după aprobarea posturilor de către ministerul de resort să fie organizat concursul propriu-zis.

Cei interesați pot urmări anunțurile de angajare, pe site-ul spitalului. Potrivit reprezentanților unității sanitare, în prezent, pe Secția de Pediatrie, își desfășoară activitatea doar un singur medic pediatru, iar consultațiile în Compartimentul Primiri Urgențe Pediatrie se fac până la ora 14:00.

De curând, dintre medicii care acordau consultații în spital, un medic pediatru și-a dat demisia, iar un altul a intrat în concediu prenatal. Așa se face că, din cei cinci medici câți ar trebui să lucreze la spital, doar unul asigură linia de gardă.

**Ședințe paralele ale
Consiliului Local Mangalia:**

aleșii PSD și PER convoacă o întâlnire luni, primarul o alta, miercuri

1 februarie 2023 18:10



[Consilierii locali](#) PSD și PER au convocat luni, 30 ianuarie, o ședință fulger, în care vor să aprobe micșorarea prețului la gigacalorie către populația Mangaliei ce se încălzește în sistem centralizat.

Miercuri, primarul [Cristian Radu](#), a convocat o ședință ordinară de consiliu, cu 30 de proiecte pe ordinea de zi (vezi [convocator](#)).

[Convocator-Sedinta-ordinara-din-data-de-01.02.2023](#)

E-Distribuiție stinge lumina săptămâna viitoare : vezi daca ești afectat

1 februarie 2023 18:10



Ziua / Data	Localitatea, strada afectata	Orar
Vineri, 27 ianuarie 2023	Municipiul Medgidia, cu străzile: Decebal, Tudor Vladimirescu (inclusiv put apa RAJA), Kemal Agi Amet (inclusiv sursa de apa Put 3), Olteniei, Margaritarului, General Magheru, Paltinului, Păcii, Poporului (inclusiv SP2 RAJA), Tăbăcariei (inclusiv pompe RAJA) – întrerupere parțială.	(întreruperi de scurtă durată în intervalul: 09:00-12:00)
	Municipiul Constanta, cartier Viile Noi, cu străzile Vârful cu Dor, Calafatului, Veniamin Costache, Democrației, Maceșului, Margaretei, Serelor, Fundația „Giovanni Bosco”- strada Veniamin Costache nr. 66 – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Localitatea Lazu, cu zona Liziera RAJA, respectiv: străzile Luceafarului și Ciresului – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Municipiul Constanta, cu Ansamblul locuințe „Orion Residence”(Alcor Merchant srl) – strada Unirii nr. 108A, Centrul de recuperare Medicala „Equilibrium”, Cabinet Medical „Dr. Brumă Cerasela”, Sediul „Elvada Company”, Magazin „Wine & Drinks Shop” și Brutăria „Cuptorul Brancovenesc”- strada Unirii nr. 108A (incinta Orion Residence) – întrerupere totală.	09:00 – 16:00
	Orașul Năvodari, cu străzile: Sibioarei; Recoltei; Răsăritului; Tractorului; Eternității; Prelungirea Recoltei; Liniștii; Apusului; Macului; Gliei; Lanului; Labirintului; Plopilor; Locomotivei – întrerupere parțială.	09:00 – 17:00
	Localitatea Mihai Viteazu	09:00 – 17:00 (întreruperi de scurtă durată în intervalul anunțat)

Săptămâna 30 ianuarie – 5 februarie 2023

Ziua / Data	Localitatea, strada afectată	Orar
Luni, 30 ianuarie 2023	Municipiul Constanța, cu bloc „Zeido Residence” (SC Dima srl) – strada Berlin nr. 2 , bloc „CF Prim Imob srl” – strada Berlin nr. 1, imobile de locuințe – situate pe strada Milano nr. 12 și strada Milano nr. 36 (Cartier Tomis Plus) – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Orașul Techirghiol, cu străzile: dr. Ion Tataran – parțial, Eroilor – parțial, Oituz, George Coșbuc, Costache Negri, Maior Gheorghe Șontu, Alexandru Vlahuță – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Orașul Eforie Sud, cu b-dul Republicii – parțial (zona Flamingo), străzile: Abrud, Neptun și Gării CFR – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Localitatea Țepeș Vodă – întrerupere totală.	09:00 – 17:00
	Localitatea Satu Nou, cu străzile: Caisului, Prunului și Vișinului – întrerupere totală.	09:00 – 17:00
	Orașul Năvodari, cu străzile: B3; B4; B5 – întrerupere parțială.	09:00 – 17:00
Orașul Hârșova, cu străzile: Șoseaua Constanței; Casariei; Gropilor; Crișan; Cloșca; Avram Iancu; Traian și Vântului – întrerupere parțială.	09:00 – 17:00	
Marți, 31 ianuarie 2023	Municipiul Constanța, cu hala producție – SC Stera Industry srl și Magazin „Artelectro” – b-dul Aurel Vlaicu nr. 125-125A – întrerupere totală.	08:00 – 16:00
	Localitatea Tuzla, cu străzile: Zorilor, Costineștiului – parțial, Merișor, Salcâmului, Pasajului și Maceșului – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Orașul Năvodari, cu străzile: Plopilor; Recoltei; Liniștii – întrerupere parțială.	09:00 – 17:00
	Orașul Năvodari, cu străzile: Plopilor; Recoltei; Liniștii – ntrerupere parțială.	09:00 – 17:00
	Localitatea Nisipari, cu strada Pescărușilor – întrerupere totală.	09:00 – 17:00
Miercuri, 1 februarie 2023	Municipiul Constanța, cu blocuri situate pe strada Mihail Kogalniceanu nr. 34 și 38 (zona Tarom) – întrerupere totală.	08:00 – 16:00
	Localitatea Topraisar, cu străzile: Trompetei, Stejarului, Plopilor, Grădinii, Craiței, Panseluței și Daciei – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Localitatea Cobadin, cu străzile: Națională, Aluniș, Grădinilor; Moara SC Prod Pan SRL, stație epuratăie RAJA SA, RAJDP Cobadin, stație carburanți Rompetrol Expres, PTC 6581 Aux SIT Cobadin Nord; respectiv siloz cereale situat în localitatea Ciocârlia de Jos – întrerupere totală.	09:00 – 17:00
Joi, 2 februarie 2023	Municipiul Constanța, cu strada Lucernei – întrerupere totală.	08:00 – 16:00
	Localitatea Valu lui Traian, cu străzile: Complexului, Calea Dobrogei nr. impare între 127-181 – întrerupere totală.	09:00 – 17:00
	Stațiunea Neptun, cu Vila Garofița, Crominvest, Vilele 1, 2, 3, Vile 4-8, Complex Galileo blocuri – întrerupere totală.	09:00 – 17:00
Vineri, 3 februarie 2023	Stațiunea Costinești, cu strada Albatrosului – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Orașul Năvodari, cu străzile: M8; M13 – întrerupere parțială.	09:00 – 17:00
	Localitatea Valu lui Traian, cu străzile: Complexului, Calea Dobrogei nr. impare între 127-181 – ntrerupere totală.	09:00 – 17:00
Sâmbătă, 4 februarie 2023	Municipiul Constanta, cu SC Autoklass Center Srl (Dealer auto Mercedes-Benz) – b-dul Aurel Vlaicu nr. 133, Magazin Imbrăcăminte SC Niss Mode Srl – b-dul Aurel Vlaicu, Parcela A 585/2/2, SC Micos Construct 2004 Srl – b-dul Aurel Vlaicu, Parcela A 585 /2/1 – întrerupere totală.	08:00 – 16:00

**Constantin Dina, fostul
director DSP Constanța,**

trimis în judecată de procurorii DNA

1 februarie 2023 18:10



Procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție – Secția de combatere a corupției au dispus trimiterea în judecată, în stare de libertate, a lui Constantin Dina, fostul director al Corpului de Control al ministrului Sănătății și a Silviei Aramă, funcționar în același minister.

Constantin Dina, la data faptei director al Corpului de Control al ministrului Sănătății și președinte al unei comisii de concurs, sub aspectul comiterii infracțiunii de de folosire, în orice mod, direct sau indirect, de informații ce nu sunt destinate publicității ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informații, săvârșită în scopul obținerii pentru sine sau pentru altul de bani, bunuri ori alte foloase necuvenite,

Silvia Aramă, la data faptei și în prezent funcționar în cadrul Ministrului Sănătății, este trimisă în judecată sub aspectul comiterii infracțiunii de mărturie mincinoasă.

Procurorii anticorupție au concluzionat următoarele fapte ale celor doi: în perioada 02 – 07 martie 2022, în contextul organizării unui concurs de ocupare a funcției de șef serviciu Control în cadrul Corpului de control al Ministrului Sănătății, inculpatul Dina Constantin, în calitățile menționate mai sus, ar fi transmis în mod nelegal celelalte inculpate o parte din subiectele elaborate pentru proba

scrisă.

Acționând în această manieră, inculpatul Dina Constantin ar fi facilitat obținerea de către inculpata Aramă Silvia a unui punctaj care i-ar fi permis acesteia să promoveze proba respectivă.

Fiind audiată în prezenta cauză, inculpata Aramă Silvia ar fi făcut afirmații mincinoase în legătură cu faptele și împrejurările esențiale cu privire la care a fost întrebată, în sensul că nu ar fi recunoscut "ajutorul" oferit de inculpatul Dina Constantin în promovarea acelei probe de concurs.

Dosarul a fost trimis spre judecare Tribunalului București.

Facem precizarea că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță spre judecare, situație care nu poate să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.

Menționăm că prezentul comunicat a fost întocmit în conformitate cu art. 28 alin. 4 din Ghidul de bune practici privind relația sistemului judiciar cu mass media, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 197/2019.

Președintele PSD Mangalia,

Neculai Tănasă, le transmite mangalienilor un mesaj de sănătate, cu ocazia Micii Uniri

1 februarie 2023 18:10

Ziua de 24 Ianuarie a rămas în istoria românilor ca fiind una dintre cele mai importante zile, ata la care s-a înfăptuit Unirea Principatelor Române, în anul 1859. „Mica Unire” reprezintă unificarea vechilor principate, Moldova și Țara Românească, într-un Principat unit.

Președintele Organizației PSD Mangalia, Neculai Tănasă, transmite un mesaj locuitorilor municipiului prin intermediul ziarului nostru, “Ediția de Sud”: **“La Mulți Ani, dragi mangalieni! Vă doresc sănătate, bunăstare, prosperitate și un trai liniștit, cu ocazia Zilei Unirii Principatelor Române!”**



Locuitorii Mangaliei s-au prins în horă (galerie foto)

1 februarie 2023 18:10























Mica Unire, sărbătorită de elevii callatieni

1 februarie 2023 18:10



Comunicat de presă

La Liceul Teoretic „Callatis” Mangalia, în 20 ianuarie 2023, elevi, profesori și părinți au avut parte de „picătura de istorie”, amintindu-și file din istoria poporului nostru, file care ne definesc ca neam și ca țară. Căci, așa cum afirma cândva marele poet al nostru, Mihai Eminescu: „Patriotismul nu este numai iubirea pământului în care te-ai născut, ci, mai

ales, iubirea trecutului, fără de care nu există iubire de țară.”

Anul acesta se împlinesc 164 de ani de la Unirea Principatelor Române, numită și Mica Unire, înfăptuită, la 24 ianuarie 1859, de Alexandru Ioan Cuza, domn al Moldovei și al Țării Românești. Coordonați de prof. Cristina Matei și prof. Corina Mihalache, în sala de festivități a liceului, elevii au sărbătorit Unirea cu poezie, cântece și teatru. Corul liceului a interpretat cântece românești patriotice, s-au recitat poezii despre patrie, limbă și emblematice figuri istorice ale neamului nostru, iar trupa de teatru a școlii a jucat piesa „Moș Ion Roată și Unirea”, adaptare după opera lui Ion Creangă. Finalul activității a reunit toți participanții, de pe scenă și din sală, elevii, profesorii și părinții într-o autentică horă românească.

Jandarmul Bobîrnac și-a ajutat cumnatul în descoperirea de ieri, de la Ciobănița

1 februarie 2023 18:10



În după-amiaza zilei de 20.01.2023, plutonier adjutant George Bobîrnac, jandarm în cadrul Inspectoratului Județean Constanța a fost sunat de către cumnatul său, care l-a anunțat că a descoperit ceva important în zona satului Ciobănița, județul Constanța, în spatele carierei de piatră.

Cei doi sunt pasionați de arheologie și istorie, făcând frecvent împreună prospecțiuni arheologice, ambii fiind autorizați în acest sens de către Serviciul Investigații Criminale din cadrul poliției. Până în acest moment cei doi au mai descoperit doar mici obiecte istorice, monede, brățări, inele, care au fost toate predate autorităților.

De data aceasta Bobîrnac George și-a dat seama că este vorba despre ceva important, fiind vorba despre un vas de lut plin cu monede. I-a spus cumnatului său să nu mai sape în jurul vasului pentru a nu-l deteriora. Cunoscând foarte bine legislația în domeniu, Bobîrnac a încercat să contacteze autoritățile, dar nu a răspuns nimeni. După mai multe încercări nereușite a apelat, la ora 16.13, numărul unic de urgențe 112, specificând că nu este o urgență dar dorește să ia legătura cu poliția Mereni, deoarece au descoperit ceva important. Doamna de la dispecerat i-a făcut legătura cu poliția Constanța, care ulterior i-a făcut legătura cu poliția din localitatea Topraisar.

La fața locului s-au prezentat un echipaj de la Poliția Topraisar, un echipaj de la Serviciul Investigații Criminale, un echipaj de la Poliția Patrimoniu și 2 lucrători de la Muzeul de Istorie și Arheologie Constanța.

Specialiștii au sigilat vasul, care a fost identificat ca fiind de proveniență getică, din secolul III D.C. (în vas, la suprafață au fost identificate monede romane din anul 270) într-un sac de hârtie și l-au transportat la Muzeul de Istorie și Arheologie Constanța, urmând ca miercuri, 25.01.2023, să fie inventariat și să se întocmească procesul verbal cu obiectele din interior.

În urma cercetărilor efectuate de către polițiști s-a stabilit faptul că bărbații care au făcut descoperirea sunt deținători

de detectoare de metale autorizați, iar zona unde a fost făcută descoperirea nu este înregistrată ca fiind sit arheologic în Lista Monumentelor Istorice și nici în Repertoriul Arheologic Național, fiind incidente prevederile art. 2, alin. 1, lit. g) și ale art. 10 din O.G. 43/2000 Rep. privind regimul descoperirilor arheologice întâmplătoare.

George Bobîrnac a documentat toate momentele descoperirii vasului, fiind cel care și-a dat seama de importanța descoperirii și cel care s-a asigurat că este urmat procesul legal pentru o asemenea descoperire.

Incendiu pe strada Mangaliei din Limanu

1 februarie 2023 18:10



O casă din comuna Limanu a fost cuprinsă de flăcări în urmă cu câteva minute. Locința se află pe strada Mangaliei, nr. 21. La incendiu intervin pompierii de la Secția Mangalia, cu 2 autospeciale cu apă și spumă și o ambulanță B.

Ziua Unirii Principatelor Române, sărbătorită prin ceremonial militar și religios, la Mangalia

1 februarie 2023 18:10



Primăria Municipiului Mangalia, în parteneriat cu Garnizoana Mangalia organizează, marți, 24 ianuarie, festivități militare și religioase, prilejuite de împlinirea a 164 de ani de la Unirea Principatelor Române.

Evenimentul va avea loc, în Piața Republicii din localitate, începând cu ora 10:00, când locuitorii orașului sunt așteptați să ia parte la desfășurarea ceremonialului militar și religios, precum și la depunerea de coroane de flori.

Manifestările dedicate Unirii Moldovei cu Țara Românească vor debuta cu ceremonialul militar, în cadrul căruia va avea loc întâmpinarea comandantului Garnizoanei Mangalia, comandor Mihai Dănilă, de către Garda de Onoare. Din cuprinsul festivităților militare, amintim intonarea Imnului Național, respectiv arborarea drapelului la catarg, oficierea serviciului religios, dar și susținerea alocuțiunilor din partea oficialităților prezente.

Evenimentul se va încheia cu parada militară a Detașamentului de Onoare al Garnizoanei, dar și cu organizarea Horei Unirii,

simbol al evenimentului istoric de la 1859. După ceremonialul militar, toți cei prezenți sunt așteptați să servească o porție din tradiționala fasole cu cârnați.

E-Distribuție întrerupe curentul săptămâna viitoare, în Mangalia. Vezi dacă ești afectat

1 februarie 2023 18:10



Ziua / Data	Localitatea, strada afectată	Orar
Luni, 23 ianuarie 2023	Statiunea Saturn, Hotel Cupidon, Hotel Saturn, Hotel Prahova, Hotel Cerna, Hotel Aida, respectiv restaurantele: Argentina, Blue Fish, Cupidon și Vile Faleza Saturn – întrerupere totală.	08:30-16:30 (întreruperi de scurtă durată)
	Municipiul Constanța, Cartier Palazu Mare, străzile: Sentinelei, Viilor, Prelungirea Viilor, Valea Morii, Islaz, Spicului, Aleea Ulmului, Siutghiol, Gliei, Geamia Musulmana – strada Sentinelei nr. 28 – întrerupere totală.	08:30-16:30

Miercuri, 25 ianuarie 2023	Localitățile: Vama Veche și 2 Mai, Port Romned, statia Callatis Gaz, Politia Frontiera, Magazine Punct Frontiera Vama Veche, Punct Monitorizare Trafic CNADR, Hotel Electra, Unități Militare zona 2 Mai, Hotel Komornyk, respective stațiunea Venus, cu hotel Turquoise, Carmen, Afrodita, Melodia, Becali Hotel, Brindusa, Claudia, Venus, Vile Venus Holiday, Greaca, Mioara, Tahne, Burcea, Casa Timerar, SP 7 RAJA, Cherhana Venus, Blue Morning, Turkis Grill, Bazar Venus, Patiseria Kiki – întrerupere parțială.	08:30-15:00 (întreruperi de scurtă durată)
	Localitatea Techirghiol, străzile: Ecaterina Varga, Oltului – parțial, Nicolae Titulescu și Negru Vodă – întrerupere totală.	08:30-16:30
	Municipiul Constanța, zona Piața Ovidiu, Muzeul „Edificiul Roman cu Mozaic” – strada Piața Ovidiu nr. 12; Casa „Damadian” (Another Half srl) – strada Piața Ovidiu nr. 13; imobil „Doris Trading srl” – b-dul Tomis nr. 1, imobil + Magazin „Tomis Antiques”- strada Traian nr. 6, Restaurant „Manara Brasserie” și Restaurant „Chernomorka” – strada Traian nr. 1 – întrerupere totală.	08:30-16:30
	Municipiul Constanța, Cartier Palazu Mare (zona Elvila), bloc C1 (NCCP Resort) – strada Barbu Catargi nr. 20 si bloc „XTC Sharing”- strada Barbu Catargi nr. 18b – întrerupere totală.	09:00-16:00

Joi, 26 ianuarie 2023	Municipiul Mangalia, zona extravilan, Castel APA RAJA – 23 August, Restaurant Casa cu Stuf, Los Colombes, Lacul Racilor, Complex Blaxy 23 August – întrerupere parțială.	08:30-15:00 (întreruperi de scurtă durată)
	Municipiul Constanța, b-dul Tomis nr. 108-122, respective tronsonul delimitat de strada Decebal și strada Tudor Vladimirescu, Cafenea „Zoom Serie”, Farmacia „Catena”, Casa „Teodor Burada”, Restaurant „Pizza Pui cu Bacon” – b-dul Tomis nr. 114, Magazin „NGM Company”- b-dul Tomis nr. 120, Sala internet „Skull Games Constanta”- b-dul Tomis nr. 120 – întrerupere totală.	08:30-16:30
	Municipiul Mangalia, Cartier Dobrogea 1 și 2	09:00-15:00 (întreruperi de scurtă durată)
	Municipiul Mangalia, zona extravilană, stația TRANS GAZ, Pompe apa unitate militara și Ferma Agricolă – întrerupere parțială.	09:00-15:00 (întreruperi de scurtă durată)

Vineri, 27 Ianuarie 2023	Municipiul Constanta, cartier Viile Noi, strazile Vârful cu Dor, Calafatului, Veniamin Costache, Democrației, Măceșului, Margaretei, Serelor, Fundația „Giovanni Bosco”- strada Veniamin Costache nr. 66 – întrerupere totală.	08:30-16:30
	Localitatea Lazu, zona Liziera RAJA, respectiv străzile Luceafarului și Cireșului – întrerupere totală.	08:30-16:30
	Municipiul Constanța, Ansamblul locuințe „Orion Residence”(Alcor Merchant srl) – strada Unirii nr. 108A, Centrul de recuperare Medicală „Equilibrium”, Cabinet Medical „Dr. Bruma Cerasela”, Sediul „Elvada Company”, Magazin „Wine & Drinks Shop” și Brutaria „Cuptorul Brancovenesc”- strada Unirii nr. 108A (incinta Orion Residence) – întrerupere totală.	09:00-16:00
	Localitatea Mihai Viteazu	09:00-17:00 (întreruperi de scurtă durată)
	Năvodari, străzile: Sibioarei; Recoltei; Răsăritului; Tractorului; Eternității; Prelungirea Recoltei; Liniștii; Apusului; Macului; Gliei; Lanului; Labirintului; Plopilor; Locomotivei – Intrerupere parțială	09:00-17:00

Arhiepiscopul Tomisului a câștigat recursul în procesul

Împotriva Ovidius

Universității

1 februarie 2023 18:10



Înalt Prea Sfințitul Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, a câștigat, astăzi, recursul în procesul intentat Universității Ovidius din Constanța.

Curtea de Apel Constanța, a pronunțat, astăzi, sentința prin care Arhiepiscopul Tomisului a câștigat recursul în procesul împotriva UOC. Dosarul 8139/118/2021, înregistrat pe 17 mai 2022, la Curtea de Apel Constanța, Secția Contencios administrativ și fiscal, avea drept obiect anularea Hotărârii Senatului Universității Ovidius nr. 623/29.07.2021, prin care se stabilea că, după vârsta pensionării, niciun profesor nu mai putea fi cadru didactic titular.

Iată setința Curții de Apel: “Admite recursul. Casează în tot hotărârea atacată și, rejudecând, dispune: admite în parte cererea. Dispune anularea Hotărârii Senatului nr.623/29.07.2021 numai în ceea ce îl privește pe reclamant. Respinge restul capetelor de cerere. Definitivă. Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței azi, 19.01.2023”.

Dezbateri publice pe marginea bugetului local, în absența cetățenilor Mangaliei! (VIDEO)

1 februarie 2023 18:10



E-Distribuție oprește curentul electric în sudul litoralului!

1 februarie 2023 18:10



Ziua / Data	Localitatea, strada afectata	Orar
Joi , 19 Ianuarie 2023	Statiunea Olimp, cu Complex Hotelier NOVUM, Vile Complex Novum, Hotel Crisana, Hotel Banat, Restaurant Crișana, Vile Olimp, bloc "Vogh" Olimp – întrerupere totală.	(întreruperi de scurtă durată, în intervalul orar: 09:00 – 17:00)
	Statiunea Olimp, cu Complex Hotelier NOVUM, Vile Complex Novum, Hotel Crisana, Hotel Banat, Restaurant Crișana, Vile Olimp, bloc "Vogh" Olimp – întrerupere totală.	(întreruperi de scurtă durată, în intervalul orar: 09:00 – 17:00)
	Localitățile Neptun, Jupiter și Olimp, cu Castel APA RAJA – 23 August, SP 2 RAJA, RAPPS – Neptun – Vilele Speciale, Restaurant Casa cu Stuf, Los Colombes, Lacul Racilor, Statia Pompieri Neptun, Peco Neptun, Peco Rompetrol, Complex Comorova, Fabrica Lumotex – întrerupere parțială. Municipiul Mangalia, cu IAS Fruvileg Mangalia, Ferma Vaci IAS Mangalia, Herghelia Mangalia, Spalatorie zona Moara Mangalia, Avicola Mangalia, Abator Mangalia, Ferma Porci Mangalia, IAS Fruvileg, Ferma Olan, Birouri Agricola Holding, Statiagaz TRANSGAZ, Pompeapa Unitate Militara, Ferma Agricola, Santier Naval 1, Unitatile Militare, Cartier Dobrogea 1 si 2, blocuri ANL, strada Serban Cantacuzino, respective strada Alexandru Ilias – întrerupere parțială. Localitățile: Pecineaga, cu IAS Pecineaga, Vinatori, Dulcesti, Mosneni, 23 August, cu Ferma Agricola, Complex Sportiv 23 August, Statia betoane 23 August, Manastirea 23 August, Complex BOEM Neptun, Parc Industrial Mera – DN 39, Vile Plaja 23 August, Restaurant Popasul Pescarilor, Puturi RAJA Pecineaga, Puturi RAJA Dulcesti, Sala Sport 23 August și bloc ANL 23 August – întrerupere parțială.	- (întreruperi de scurtădurată în intervalurilor: 07:30 – 15:30)
	Orașul Techirghiol, cu bloc 40 apartamente – strada Ovidiu – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Localitatea Lanurile – întrerupere totală.	09:00 – 14:00
Vineri, 20 Ianuarie 2023	Orașul Eforie Nord, cu strada Mihail Kogalniceanu – partial, strada Perla Marii, respectiv hotel „Valul Magic” Eforie Nord – întrerupere totală.	08:30 – 16:30
	Orașul Techirghiol, cu strada Narciselor, Sanatoriul Balnear Techirghiol si Primaria Techirghiol – întrerupere totală.	12:00 – 16:00
Ziua / Data	Localitatea, strada afectata	Orar
Luni, 23 Ianuarie 2023	Statiunea Saturn, cu hotel Cupidon, hotel Saturn, hotel Prahova, hotel Cerna, hotel Aida, respectiv restaurantele: Argentina, Blue Fish, Cupidon si Vile Faleza Saturn – întrerupere totală.	(întreruperi de scurtădurată în intervalul orar: 08:30 – 16:30)